

EL CORREO DE CADIZ

Número suscito, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plena

Año VI.—Número 2.156.

Redacción, Administración e imprenta: calle Marqués del Real Tesoro 8.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Viernes 25 de Diciembre de 1914

ENTREVISTA INTERESANTE

Estado actual de los principales asuntos que se ventilan en Madrid de interés para esta provincia.

Como era natural estando pendientes en Madrid asuntos de tanta importancia para Cádiz y siendo malas las impresiones que teníamos de nuestro activo e inteligente correspondiente en Madrid, tan pronto como llegó ayer a Cádiz el diputado a Cortes Sr. Gómez Aramburu, nos presentamos en su domicilio para recoger impresiones, pues dadas las especiales condiciones en que este señor regresa, nadie mejor que él podría informarnos.

Fuimos recibidos con exquisita atención y desde luego se brindó a facilitarnos cuantos detalles quisieráramos.

El Depósito franco

—Estoy completamente de acuerdo —nos dijo— con la campaña que en este asunto ha hecho, hace poco, *El Correo de Cádiz*; lo he leído diariamente en Madrid y me alegra de que haya hablado con tanta claridad. Ha puesto los puntos sobre las *les* indicando, a mi entender, la mejor manera de encauzar el asunto.

Mis impresiones en este asunto son también pesimistas; el telegrama que dirigí al Alcalde, bien claro lo indicaba y mis temores se han confirmado.

—Qué decía usted en ese telegrama?

Poco más o menos lo mismo que ustedes decían y algunas cosas más. Si hubiera ocasión de repetirlas en público, no tendría inconveniente en decirlas.

Este asunto está encaminado de un modo lamentable que no me explico más que atribuyéndolo a determinadas causas que me reservo.

Creo posible que cuando Cádiz pueda abrir sus depósitos, pueda hacer igual Barcelona y otras poblaciones lo soliciten y no ciertamente por la actitud del gobierno que no puede ser más favorable.

El vicio lo tiene este asunto en Cádiz y la culpa la tienen los gaditanos.

El Sr. Gómez Aramburu hizo historia de cuanto en Cádiz había sucedido desde la reunión de la Cámara de Comercio, en la cual había expresado su opinión de que no se debía ir a Madrid hasta tener todo estudiado y preparado, para saber qué era lo que se tenía que pelear y como había de pedirse.

Es decir —añadió el diputado— que lo yo quería es que se hiciera lo que precisamente han hecho los catalanes con extraordinaria actividad: buscar terrenos, contar con dinero y estudiar la organización, y con esto ir, entonces, a Madrid a cumplir lo que *exponerán e nos habían prometido*, y hago recalcar esta frase porque cuatro veces me la ha dicho a mí el Sr. Dato en varias la ha repetido en la Cámara.

Quando fuimos a cumplimentar al Monarca se interesó este mucho por el establecimiento de los depósitos y preguntó cuantos detalles podían interesar, averiguó lo que se había hecho, y cuando se le terminó de contestar dijo el rey: En resumidas cuentas, que no han hecho ustedes nada.

Contrastaba grandemente esta conducta con la de los catalanes que antes de lo que preguntase ellos ofrecían.

Yo entiendo —como dice muy bien *El Correo*— que esta empresa debe ser acometida por particulares y no por organismos que como la Junta de Obras del Puerto han de tener muchas trabas para desenvolverse. Una sociedad mercantil solo tendría que entenderse con el Ministerio de Hacienda y en cambio la Junta tiene que hacerlo primero con el de Fomento.

Para que vea usted como se ha llevado este asunto, le voy a decir algo de lo que ya les ha anticipado su correspondiente. El señor Sánchez Robledo y yo hemos tenido noticias de que las tarifas y plantillas habían sido enviadas a Madrid, cuando desde Cádiz nos telegrafizaron alarmados y al informarnos resultó que ya habían sido devueltas después de llevar veintidós días en el Ministerio. Claro está, que si lo hubiésemos sabido a tiempo tal vez se hubieran evitado algunos detalles, como el visto bueno del gobernador.

Tan pronto como recibimos esos telegramas fuimos a ver al ministro y éste nos aseguró que se había buscado el modo de no devolverlas pero que había sido preciso. Hizo también algunas indicaciones respecto a las plantillas, por

las que creo que serán reformadas. Y no las conozco, porque no nos las han consultado a los diputados a Cortes, pero tan recazagadas deberían ir de personal que algunos señores de Madrid nos han dicho que parece que van a montar un ministerio.

Si oportunamente nos hubieran puesto en detalles de estos asuntos los hubiéramos podido defender, pero cuando supimos lo que pasaba era cuando ya estaban devueltos los documentos.

Los proyectiles

— De este asunto hemos hablado largamente con el Sr. Ministro de Marina quien nos hizo manifestaciones muy concretas.

La Constructora Naval ofreció al ministro la construcción de los proyectiles en el Arsenal de la Carraca, con intención de hacerlos de ejercicio en el Arsenal y los de combate adquirirlos en el extranjero o hacerlos en Trubia.

El ministro no ha hecho más que seguir este plan, suprimiendo el intermediario. Los proyectiles de ejercicio se harán en la Carraca y los de combate, probablemente en Trubia.

El ministro me dijo que a este asunto se le ha dado más importancia de la que realmente tiene, haciendo la consideración de que los de ejercicio se están construyendo a diario y los de combate cada vez que se construya un barco, porque afortunadamente no hay horizonte de que los tengamos que emplear en combates, por lo tanto lo importante de esta industria es lo que se concede al Arsenal.

El Gobierno tiene decidido arrendar este Arsenal, lo que no nos ha dicho es la forma en que piensa arrendarlo. De esto se tratará probablemente antes de discutirse el proyecto de bases navales.

Las murallas

— El ministro de Fomento no tiene consignación directa para la compostura de los socavones de la muralla, pero ha indicado que puede en un momento dado disponer de la cantidad que se necesita, sin recurrir a la presentación en Cortes de créditos extraordinarios para ello.

Hay una consideración que ha tenido presente el Ministro y que conviene decir al público: aunque en este mismo momento se dispusiera de un millón de pesetas, no podría hacerse nada con ese dinero, porque la compostura no puede llevarse a efecto en tanto continúen los temporales de esta época del año, pues en las condiciones actuales no se podría hacer.

Eso ha debido trabajarse con más anticipación.

De este asunto nos hemos ocupado en Madrid, especialmente el Sr. Sánchez Robledo que casi a diario ha estado hablando de ello en las Cortes.

Bases navales

Hasta ahora no hay fecha convenida para discutir el proyecto.

Está presentado al Parlamento, pero será objeto de algunas enmiendas.

El ministro está dispuesto, según ha dicho, en favor de Cádiz en cuanto pueda, pero siempre dentro de la base de arrendamiento de la factoría de la Carraca.

Allí han de hacerse cañones y proyectiles de ejercicio. Montar el Estado las maquinarias necesarias para la construcción de proyectiles de combate, teniéndolas con poco gasto en otra parte, estima el ministro que implicaría un sacrificio que no respondería a la posible utilidad.

De construcciones de barcos nada puede anticiparse, pues eso dependerá de las gestiones que se hagan y del curso del debate que ha de tener el proyecto.

Yo cumpliendo con mis deberes y obligaciones estoy dispuesto a defender los intereses de esta región en cuanto me sea posible.

De política

Interrogamos al Sr. Gómez Aramburu sobre política nacional y provincial.

— El Sr. Dato —nos dijo— parece que está consolidado en el poder; la crisis de que se hablaba quedará reducida a

la provisión de las dos carteras. Quiere reanudar las sesiones el día 15 de Enero, tanto que al despedirme de él me encargó qué para esa fecha estuviera en Madrid.

En cuanto a política provincial, ustedes han publicado todo lo que yo pueda decírselos.

Hablé con el Sr. Sánchez Guerra y le expliqué todo lo que había sucedido; muchos de los detalles eran completamente desconocidos en Madrid.

El Sr. Sánchez Guerra comprendió la nobleza de mi proceder y él mismo habló con el Sr. Dato antes de que yo celebrase mi segunda entrevista.

Cuando fui a ver al Presidente, éste no consentió que pronunciase ni una sola frase de este asunto.

Lo he comprendido todo —me dijo— y sólo deseo que considere usted, como yo, que no ha existido nada de lo que ya pasó.

Este mismo espíritu es el que me anima al regresar a Cádiz; vengo dispuesto a olvidar muchas cosas para que haya unión verdadera entre todos los elementos conservadores y poder así trabajar por el bien de la provincia.

Nada tengo yo que decir de jefaturas, porque estas las dan los amigos políticos y mientras los míos sigan mis iniciativas yo he de trabajar con entusiasmo.

Lo del Hospicio

Hablamos luego del presupuesto provincial que acababa de discutirse y llegó la conversación al punto de la presión del capellán.

El señor Gómez Aramburu nos dijo:

No estoy bien enterado del asunto, porque acabo de llegar, pero procuraré enterarme.

Creo que mis amigos trabajando por defender las economías se habrán guiado por razonamientos allí (expuestos), sin que de momento vieran las razones en contra que pudieran haber.

En este supuesto que es lo que creo por lo que oigo, no han de molestarse si el Sr. Ministro de la Gobernación revoca el acuerdo; es más, cuando salga el presupuesto para Madrid y el recurso interpuesto por el Sr. Obispó, yo escribiré al Sr. Sánchez Guerra, rogándole atender los razonamientos del Prelado.

En esto no puede haber molestia para nadie y comprendiéndolo así me propongo hacer cuanto pueda para que se mantenga esa plaza.

Las consideraciones de orden moral son difíciles de especificar cuando se llevan muchas horas discutiendo cifras y números dentro de la misma tendencia económica.

El Sr. Gómez Aramburu nos despidió felicitándonos de nuevo por nuestras informaciones y campaña en el asunto de la zona neutra.

Ecos de Sociedad

R. L. P.

En Jerez ha fallecido confortada con los Santos Sacramentos la respetable señora doña Manuela Aguirre, viuda de Arana, parienta de nuestros queridos amigos don Juan J. Ravina y don Juan Lahera.

Reciban la familia de la finada nuestro más sentido pésame.

Militares

Ha sido destinado al cuadro de eventuales de Larache el comandante de infantería don Francisco Cantos.

También ha sido destinado el Comandante de infantería don José Santaló, a la Zona de Lérida.

Noche Buena

Grande fue la animación que hubo anoche por las calles más céntricas de la ciudad y muy especialmente en la llamada «Feria del Frío», en donde los cafés, teatros y toda clase de diversiones se vieron completamente llenos, constituyendo una noche de buen negocio para los pequeños industriales en ella establecidos.

Justo en consignar que no hubo, al parecer, suceso desagradable y que no hubo abuso de bebida, notándose el buen humor de la gente joven que recorrió las calles con pandeteras y matracas.

También se vieron las calles muy animadas cerca de la media noche por los numerosos fieles que acudían a la misa del Gallo.

Casi todos los templos en donde ésta se ha celebrado se vieron muy concurridos, siendo grande la cantidad de familias que antes de retirarse a sus respectivos domicilios volvieron a los cafés aprovechando la agradable temperatura que reinaba.

Un artista

Los periódicos de Madrid dan cuenta del grandioso triunfo obtenido por nuestro paisano

no el eminente y joven artista Pepe Cubiles en un recital dado hace días, con motivo de una fiesta artística organizada por la Sala Nava, con la colaboración del notable violinista Fernández Bordas y ante un escogido público compuesto de críticos, compositores, profesores y conocidos «amateurs», de los que escuchid entusiastas y calurosos aplausos.

Temporaladas

El martes próximo darán por terminada la temporada que pasan en la finca «El Portal» (Jerez) los distinguidos señores de Abarzuza, (D. Antonio) y sus bellas hijas.

Estas se hallan completamente restauradas de la enfermedad que durante largo tiempo las privó de gozar de lo agradable de la temporada en el campo.

Licencias

Se encuentra en Cádiz el alférez alumno de la Academia de Artillería señor Aranzaz, que ha venido a pasar la licencia de Pascuas, al lado de su distinguida familia.

El expreso

Numerosas familias de esta provincia que suelen aprovechar las horas que median entre la llegada y salida del tren expreso, para venir a consultas médicas, a hacer compras, etcétera nos ruegan llamenos la atención de quien corresponda por los casi constantes y grandísimos retrasos que suele traer dicho tren.

Moneda fraccionaria

Se han comunicado las órdenes oportunas a la Casa de la Moneda para que desde el 1.º de Enero comience la acuñación de monedas de cobre de 0'07 pesetas y de níquel de 0'25. Estas últimas llevarán un agujero en el centro para que no se confundan con las pesetas.

Leemos que cuando se ponga en circulación la moneda de 0'07 pesetas se celebrará una reunión de directores de periódicos de Madrid, con objeto de ponerse de acuerdo para elevar el precio de los ejemplares, vendiéndolos a 0'07 pesetas en vez de 0'05.

Información provincial

DE JEREZ

En la mañana de hoy al entrar en el estanco de su propiedad Duque de Almodóvar 65, José Cordero García, notó que en la pared, medianera con la barbería de don José Olivera, había un agujero de grandes dimensiones.

Hizo un minucioso registro, notando que le habían sustraído cuarenta monedas de a dos pesetas, cuatro o cinco de a una, nueve de dos céntimos, cinco paquetes de tabaco de a dos pesetas y varios cigarros puros de a veinte céntimos; faltándole también del cajón del mostrador de cuarenta a cincuenta pesetas en plata y calderilla.

Al abrir la barbería el señor Olivera nada notó, pues el candado y llave de la puerta estaban perfectamente cerradas.

Dentro de dicho establecimiento fueron encontradas unas cantidades de sellas que seguramente dejaron olvidadas los ladrones.

Se ignora quién o quiénes puedan ser los autores del robo, habiéndose dado conocimiento al juzgado de Instrucción correspondiente.

— Por blasfemar en la vía pública fue detenido Francisco Toscano Toscano.

— A las tres y media de la tarde de hoy se ha conducido a su última morada el cadáver de don José González Mejicano, hijo del antiguo alguacil de este Ayuntamiento don Felipe González Torrente.

En el duelo figuraban todos los empleados del municipio, presidiéndolo el señor don José Ríos Flores, Secretario de dicha Corporación; don Francisco García Sánchez, oficial mayor de la Secretaría municipal y don José Martínez Contreras, portero mayor.

Enviamos a la familia y muy especialmente al señor padre del fallecido la expresión sincera de nuestra condoleancia por tan irreparable pérdida.

— Se encuentra gravemente enferma habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos; la señora madre de nuestro querido amigo el Arquitecto municipal señor don Rafael Esteve y Fernández Caballero.

EL CORRESPONSAL.

24-12-1914.

— Marchó a Cádiz don Eduardo Sánchez del Villar.

Regresó de Sevilla D. José Ruiz y de Cádiz el procurador D. Manuel Moguer Vázquez.

Fué al Puerto de Sta. María el labrador D. José Miró y Camacho.

— Al transitarse por la calle Medina un coche propiedad de D. Francisco Hernández Croke y que conducía José Bedoliz, tropezó con las cadenas que cerraban una rotura en el pavimento de dicha vía, dando un fuerte golpe al farol en ella colocado despidiéndolo a larga distancia y lesionando a la joven Antonia Pérez Navarro que transitaba por el citado lugar.

Fue asistida en la Casa de Socorro de varias heridas leves en la cara.

El próximo domingo dirá su primera Misa en Sevilla, el nuevo presbítero, querido paisano

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

La guerra en Rusia está decidida a favor de los alemanes

SIN NOTICIAS DE FRANCIA

GUERRA

ALEMANIA

Importancia de la acción alemana en Lodz.—Habilidades maniobras del general Hindenburg.—La acción ha sido decisiva.—El avance prosigue

A cada momento se van conociendo detalles que aumentan la importancia de la toma de Lodz y de la batalla de tres días que precedió a ella.

Todo el éxito se ha debido al admirable plan estratégico del general Hindenburg.

Este fingiendo debilidad y marcando un retroceso en un punto estudiado de atempero, atrajo a los rusos al punto donde le convenía, marcando entonces un movimiento envolvente que obligó a los rusos a entrar en un terreno pantanoso de gran extensión, del cual había hecho armas de combate el general alemán.

Millares de muertos quedaron allí encapuchados sin poder ser auxiliados.

Fue tal el éxito de la maniobra, que el mismo general Hindenburg dio orden a sus soldados de que auxiliasen el salvamento de los rusos y para esta operación suspendieron algún tiempo el victorioso ataque contra los rusos.

Todos los rusos salvados quedaron prisioneros, ascendiendo a varios miles.

Desde entonces el ejército ruso quedó quebrantadísimo y no ha podido reponerse apesar de sus esfuerzos.

Estas noticias, confirmadas por los hechos, dejan ya comprender el motivo de la alta distinción, única concedida hasta ahora por el Kaiser, al general Hindenburg, recompensa que fué algo discutida en países extranjeros, cuando esta acción ha sido la que ha decidido la campaña del Este.

El júbilo popular por las victorias alemanas y austriacas en Rusia

Es enorme el júbilo con que se han recibido las últimas noticias de Rusia.

El avance en Polonia está constituyendo un enorme triunfo.

El Emperador enteró al pueblo por medio de los guardianes del castillo.

Más tarde lo anunció también el cuartel general con gran lujo de detalles.

En el barrio de los periódicos se izaron banderas cuando se comenzó a conocer la noticia.

Al poco tiempo en toda la ciudad habían banderas y colgaduras.

El entusiasmo aumentaba por momentos y se vitoreaba al Kaiser y al Ejército.

En medio de tanto entusiasmo llegó una noticia de Viena diciendo que las tropas austriacas continuaban con gran éxito la ofensiva en Rusia, habiendo logrado establecer contacto con las tropas alemanas.

Esto hizo aumentar el entusiasmo del pueblo, que continuó vitoreando a Alemania y Austria, a ambos ejércitos y al Kaiser y al Emperador.

La acción alemana en la línea de Francia-Bélgica.

Comunicado oficial del Estado Mayor alemán dice que tanto en Lombardine como en Bichotte fueron rechazados los ataques de los aliados, que se vieron obligados a retroceder, desistiendo de su empeño.

Cerca de Richebourg los ingleses fueron desalojados de las posiciones que tenían.

Estas son de gran interés estratégico.

Los ingleses dieron dos contra-ataques para recuperarlas.

No lo pudieron conseguir.

También hemos ganado nuevas posiciones en el canal Laine-La Bassé.

Hasta 20 hicimos a los aliados 750 prisioneros, la mayoría de color.

También les cogimos diez ametralladoras.

En los altos de los campos de Châlons fueron rechazados los aliados con grandes pérdidas, después de encarnizados combates.

También fue rechazado el ataque de los franceses por la parte de Sillierie.

Al S. O. de Reims, cerca de Somain, hemos rechazado un ataque de los franceses, que han tenido pérdidas de consideración.

ITALIA

Otra vez!

Llegan a Roma noticias asegurando

que el Emperador Francisco José se encuentra en periodo agónico y ha sido viaticado.

Aviador

Dicen desde el Havre que un aviador inglés ha arrojado bombas sobre el Parque.

Se afirma que es el mismo que las arrojó días pasados sobre Gauuster. Esto ha causado indignación.

Avances de alemanes y austriacos en Polonia.—Éxitos completos.—La decisión de Hindenburg.—La campaña decidida.

Noticias oficiales dicen, que los alemanes, avanzan rápidamente por Polonia.

Los rusos, después de los últimos combates, presentan muy escasa resistencia.

Han desplegado las posiciones más importantes que tenían.

Los alemanes avanzan rápidamente sobre Varsovia.

En dos días han avanzado 30 kilómetros con dirección al Este.

Las mismas noticias dicen que los combates librados recientemente en Louvietz han sido una completa victoria para los alemanes, que han hecho a los rusos una enfermedad de bajas.

Los técnicos militares italianos vienen dedicando curiosos estudios a la acción de los alemanes en Rusia y muy especialmente a la parte dirigida por el general Hindenburg.

Elogian la maestría táctica de este general, el que más prestigio ha ganado en esta campaña.

Examinan hasta la distribución que hizo de las tropas, escogiendo para cada punto lo que mejor había de servir en él.

Las milicias prusianas situadas en el O.E. del campo de batalla fueron las encargadas de atacar, en un momento que pareció a todos de gran compromiso y lo hicieron con tal impetuosidad que los rusos se desconcertaron un poco, aprovechando ese momento los alemanes para reanudar el combate con mayor furia.

La impetuosidad de los prusianos fué el principal factor que ayudó al general.

La acción tiene gran importancia, porque los rusos habían agrupado allí fuerzas de Siberia y del Cáucaso que se vieron obligados a retirar.

Lo destruido por los alemanes en esa acción ha sido lo más granado del ejército ruso, hasta el punto que puede asegurarse que en el campo Este de batalla ya está decidida a favor de los alemanes.

La acción de éstos ha sido brillantísima.

Las acciones de los austriacos en Rusia.

Comunicado oficial de Viena dice que en el combate del dia 22 los rusos perdieron 700 prisioneros.

Estos se han repliegado en los desfiladeros del Kemdkrow, para evitar el paso de los austriacos.

Es completamente falso que los austriacos hayan perdido en uno de los combates de días pasados 3.000 prisioneros y varias ametralladoras.

Entre Kross-Wisla-Kuchoss los alemanes han aglomerado grandes contingentes de tropas.

En Kielvel y Portrum nuestra acción es muy favorable a nuestras armas.

Los rusos están reconcentrando sus tropas piden para presentar en este terreno una batalla a los austro-alemanes.

Más noticias sobre el mismo asunto

En Polonia los rusos siguen el repliegue abandonando muchas de sus posiciones.

Los rusos tratan de acumular muchas fuerzas entre Togo y Georgiuk, con abundante material de guerra.

Quieren impedir que lleguen los alemanes a poner sitio a Varsovia, pues si lo consiguen es fácil que la plaza no pueda defendirse mucho tiempo.

Los alemanes han pasado el río Viesura por varios sitios.

Al Noroeste de Vertun hay establecido un fuerte combate, en el que los rusos han marcado ya la retirada.

Desde Egipto

La población de Tuloret ha sido bombardeada.

Sufrió muchos daños.

Han cortado los turcos la línea del ferrocarril que la defiende.

Buscando nuevos mercados

El ministro de Estado ha recibido una comunicación que le envía nuestro Embajador en Washington, trasladan-

RUSIA

El curso de la guerra según los rusos

El parte oficial del gobierno de Petrogrado dice:

La jornada del dia 22 frente a Laborelle fué muy encarnizada.

También los rusos las acciones que se vienen desarrollando en los Carpatos.

En la región de Mlawa, los rusos están oponiendo gran resistencia al avance de los alemanes.

Estos han intentado pasar el Vistula por Padiza, pero han sido rechazados.

El dia 22, quisieron pasar el Vesura y Rox, dando varios ataques formidables.

Fueron contenidos en todos ellos por las fuerzas rusas, que pelearon muy bien.

Se están concentrando tropas para dar gran actividad a la ofensiva contra los turcos.

Se les atacará en Coleitey.

Los alemanes han atacado la linea rusa por el Cavia, pero sin novedad, pues fueron rechazados por nuestras fuerzas.

HOLANDA

Submarino a pique

Un comunicado de Viena dice que las baterías de la costa, en combinación con un buque austriaco, echaron a pique al submarino francés *Cirier*.

Era de muy reciente construcción.

MADRID

FELICITACIÓN

Todo el personal de esta redacción desea a la de "El Correo de Cádiz" y a todos sus lectores, muchas felicidades en las presentes Pascuas.

Firma de Fomento

El Sr. Ugarte despachó hoy con el Rey, poniendo a la firma los siguientes decretos:

Nombrando Comisario de Fomento en Canarias, a D. Adrián Castillo.

Ampliando el plazo hasta 31 de Diciembre para el empleo de fondos de multas impuestas, en fondos provinciales.

Audiencia

D. Alfonso sólo ha recibido hoy en audiencia a D. Jacinto Martos.

En Palacio

La reina D. Victoria no ha salido hoy de Palacio, haciendo vida familiar.

Las Missas de Gallo en Madrid. — La Nochebuena... — Más vale así.

Siguiendo tradicional costumbre en la Capilla de Palacio se ha dicho esta noche la Misa del Gallo.

Asistieron los Reyes y personal, palatino de guardia.

A pesar de lo desagradable que está la noche, a causa del frío, es enorme la cantidad de fieles que ha asistido a la Misa del Gallo.

Los templos se han visto completamente llenos de fieles.

La animación por las calles es muy grande.

Aunque se ha consumido bastante vino, hasta la hora de telefonear no ha ocurrido ningún incidente, ni reyerta.

En los teatros ha habido mucha animación sin poder citar ningún estreno de alguna importancia.

Los cafés de la Puerta del Sol, calle de Alcalá y otros principales se ven abarrotados de familias que van a cenar después de la Misa del Gallo.

Banquete rehusado

Elementos de Madrid se proponían dar un banquete al señor Bergamín, con motivo de su útil campaña en el Ministerio de Instrucción Pública y propósitos que tenía para con el presupuesto.

Cuando el señor Bergamín se enteró mandó a llamar a los organizadores del banquete y les rogó que desistieran de sus propósitos, pues realmente él no había tenido más mérito que la buena voluntad demostrada durante el tiempo que fué ministro.

Sólo pretendían mejorar la enseñanza y la condición de los maestros.

Buscando nuevos mercados

El ministro de Estado ha recibido una comunicación que le envía nuestro Embajador en Washington, trasladan-

do otra del ministro de Negocios de los Estados Unidos, en que le habla de la posibilidad de abrir allí buen mercado a las naranjas españolas, especialmente de Valencia.

Gravedad

Dicen desde Río Janeiro que vuelve a complicarse la cuestión de dualidad.

Parece que se temen serios disturbios con este motivo.

DE MARINA

Se ha publicado hoy en el Diario Oficial del Ministerio de Marina lo siguiente:

Disponeendo la admisión en la Marina de los cañones Vickers.

Aprobando pruebas de cuatro cañones de la misma clase, hecho en Plasencia.

Modificando artículos de la ley de 27 de Mayo de 1907, referente a Pesca, Navegación e industrias marítimas.

Las comisiones

Las comisiones de ambas Cámaras que vayan el sábado a Palacio, serán presididas por los Sres. González Besada y Azcárraga.

Las leyes que el Rey tiene que sancionar pasan de treinta.

PROVINCIAS

ZAMORA

Entre gitanos que viven en los arrabales de la capital hubo una lucha en que se formaron dos bandos.

Al querer intervenir la Guardia civil fué agredida.

Resultó un cabo herido.

Los gitanos envalentonados trataron de asaltar la casa cuartel de la benemerita.

Como las puertas son muy débiles, los guardias se vieron obligados a defenderse a tiros.

Una mujer resultó herida.

PASTELERIA - VIENA - CERVECERIA

GRAN EXPOSICION EN

Mazapanes, Turrones y Peladillas, Frutas escarchadas y glaseadas, Pastas de guayaba, Piñas, Quesitos de Puerto Príncipe, Tocino de cielo, Huevos moles de Abéiro, Marrón Glacé.
Galletas de capital novedad, Salchichones de aves. Cochinitos rellenos, Cabeza de Jabalí, Jamón de Yer y embutidos variados.
Chocolates suizos en cajitas propias para Regalos.

ARANDA Y SAN MIGUEL
CADIZ

LAS COLONIAS

EXPOSICION de artículos para las presentes Pascuas, lo mejor y más fino.—Grandes existencias de artículos Nacionales y Extranjeros.

Los últimos modelos en cestos preparados para regalos

SAGASTA Y SAN PEDRO, N.º 2

vía de la Corte, situada en la calle de Santo Domingo núm. 7, D. Ramón Ibáñez Casado.

— El Sr. Gobernador civil de esta provincia dirigió ayer comunicación al Sr. Presidente de la Diputación por la que le interesa que con la mayor urgencia remita al ministerio de la Gobernación para que pueda ser aprobado el presupuesto de dicha Corporación.

El Sr. Presidente de la Diputación, le ha contestado que faltan pocos capítulos de los referidos, para la copia y que inmediatamente serán elevados a la Superioridad.

— El Sr. Alcalde de Ubrique en comunicación que dirige al Sr. Gobernador civil, expresa que será celebrada la fiesta del Árbol y se distribuirán entre los niños mercedes, cuyos gastos abonará la Corporación municipal.

— La Alcaldía de Chiclana de la Frontera remite expediente formado para imponer arbitrios extraordinarios con que cubrir el déficit que le resulta en el presupuesto para 1915.

También remite dicho Ayuntamiento el presupuesto para el citado año.

Información Provincial

DE SAN FERNANDO

El próximo día 31 a las once de la mañana, se verificará la entrega de mando del cañonero *D. Alvaro de Bazán*, por el capitán de fragata D. Pedro Pérez al capitán de fragata don Manuel Montero.

Intervendrá el acto, el Jefe de Armentos del Arsenal de la Carraca, don Antonio Martínez.

En la orden del día para el cabildo que mañana celebra este Ayuntamiento de segunda citación, figuran los asuntos siguientes:

Acta de la sesión anterior.

Organización de servicios con motivo de empezar el 1.º de Enero próximo la Administración del Impuesto de Consumos. Nombramiento del personal administrativo y cuanto se refiere a los aforos por terminar su contrato el actual arrendatario.

Acordar a forma y actos que han de tener lugar para descubrir la lápida dedicada a perpetuar la memoria de Alvear y Ponce de León y rótulos de las calles que llevarán los nombres de este insigne caudillo y del ilustre Cardenal Spina.

— Encuéntrense enfermo, el procurador de los Tribunales y bibliotecario del Ayuntamiento de esta ciudad, D. Eduardo Fernández Terán.

Deseamos el más pronto y total restablecimiento.

— Se encuentra en ésta con licencia de Pascuas, el oficial de Ingenieros, amigo nuestro, D. Antonio Rodríguez Martín.

— En el domicilio de los distinguidos Sres. de Castellanos, se ha colocado un artístico Nacimiento.

Se festejará el nacimiento de Jesús, tomando parte distinguidos jóvenes, luciendo preciosos trajes.

Una de las decoraciones, ha sido pintada por el habilísimo impresor señor Rubí, siendo de verdadero gusto y valor artístico.

— Por el Ministerio de Marina, se

so y escogido acompañamiento.
Reiteramos nuestro pésame a la familia doliente.

— El respetable vecino nuestro don Luis Acebedo Herrero, se encuentra enfermo.

Le deseamos pronta mejoría.

— Varias noticias de Marina:

Al Estado Mayor Central se pide autorización para marchar a la corte el capitán de navío Sr. D. Joaquín Cristófalo.

Se dispone se encargue del servicio de diques y varaderos, el primer contramaestre D. Manuel Suárez.

Al ayudante de Marina de esta ciudad se remite traslado de acuerdo del Tribunal Supremo, que concede pensión a doña Emilia Ortiz.

Se ha presentado, procedente de la escuadra y del crucero *Princesa de Asturias*, en uso de cuatro meses de licencia por enfermo, el 2.º maquinista D. Félix Naranjo Dalmau.

— La fiesta de Caridad que anualmente celebran las distinguidas señoritas y señoritas que componen la Asociación del Ropero de Hijas de María, ha tenido este año brillantez inusitada.

El acto se ha celebrado en un amplio salón convertido en elegante bazar, del hermoso edificio que en la calle de Colón poseen las Hermanas Carmelitas de la Caridad.

Se ha repartido gran número de lotes de ropa compuestos de: camisa, reñado, chambra, toca de lana, manta, una muda completa y dos vestidos, confeccionados con gusto y primor por las señoritas del Ropero y doce canastillas para recién nacidos.

La Junta de gobierno que preside la distinguida Sra. Regla Garcés de los Fayos, ha visto coronados sus esfuerzos en pro de los desvalidos niños de la localidad, de una manera brillantísima.

Ni la inclemencia del tiempo ha podido restar lucimiento a esta fiesta tan hermosa, objeto de justificadísimoselogios, que no podemos por menos que tributarle muy sinceros desde estas columnas a tan caritativa Asociación.

— Ha marchado a Ecija con su señora esposa el concejal de este Ayuntamiento y cosechero de sales, don Felipe Sánchez García, que pasará allí las Pascuas con su familia.

— Definitivamente el próximo día 30 se celebrará el acto del descubrimiento de la lápida conmemorativa del señor don Diego de Alvear Ponce de León y rótulos de la calle Cardenal Spina, sujetándose a cuanto hemos comunicado.

— A las tres de la tarde, se reunió hoy la Junta municipal de Asociados, para discutir los presupuestos para el año próximo:

Preside el alcalde Sr. Jiménez Facio y asisten los Sres. Ruiz González, García Reyes, Palomino, Lobato Rosete, González Bueno, Rodríguez Sánchez, Gómez Viana, Haro García, Gutiérrez Baez, Ruiz Pérez, García Olin, García Suero, Ruiz Rodríguez, Ruiz Hernández, González Martínez, Reyes Banló, Herviás Prado y Martínez Peña, Ruiz Alcántara, Gutiérrez González, Abumada Dominguez, Quintero Castillo, Duarte de la Serna, Ruiz Calderón, Garofano Muñoz (D. Manuel) y Garofano Muñoz (D. German.)

En el sitio destinado al público, hay más personas que de ordinario.

Se lee y aprueba el acta anterior. Excusa su asistencia por enfermedad, el vocal asociado D. José Cereceda de los Ríos.

Antes de leerse el presupuesto, el Alcalde presidente dice, que poca o ninguna diferencia tiene el presupuesto que va a leerse con el que rigió durante el año actual.

Llama la atención de la Junta acerca de que vean hoy el plazo para aprobarlo, pues de variarse en algo, habría de exponerse al público y en 1.º de Enero tendría que regir el del presente año.

Dá cuenta también de haberse presentado dos reclamaciones al presupuesto, ordenando su lectura.

Por el auxiliar de la Contaduría don Manuel Pérez Vidal se lee una reclamación de D. Baldomero Gutiérrez, protestando contra los arbitrios que se imponen, y la otra de D. Agabó Palenzuela Liras, que también protesta contra algunos arbitrios.

Enterada de ellas la Junta, se lee la totalidad del presupuesto que es:

Ingresos 502.793'78
Gastos 564.756'59

Déficit 61.962'81

El Sr. Ruiz González habla en contra del presupuesto por entender que se establecen arbitrios ilegales.

El Sr. Ruiz Hernández apoya el presupuesto y entiende que los arbitrios establecidos en él son imprescindibles.

El Sr. Gutiérrez González también habla en contra del presupuesto e igualmente los Sres. Herviás, Gutiérrez Baez y Abumada.

Los Sres. Rodríguez Sánchez y Ruiz Hernández defienden el presupuesto.

La presidencia da por suficientemente disintida la totalidad y se procede seguidamente a la votación, siendo aprobada por 15 votos contra 12.

(Abandonan el salón de sesiones los

y artículos propios de Navidad

DOMINGUEZ Y C. A.

PLAZA MENDIZABAL Num. 2

• • • PRECIO FIJO • • •

— MAÑANA EMPIEZAN LAS GRANDES REBAJAS CON MOTIVO DE INVENTARIO

Depósito de Vinos de todas clases

ANTONIO NAVARRO

PRECIOS ECONOMICOS

— — — SE SIRVE A DOMICILIO

También se venden papas fritas de Madrid

SAGASTA, 5. ◆◆◆◆◆ CADIZ

EL FENIX Papelería Comercial

ALMACÉN DE PAPEL Y ÚTILES DE ESCRITORIOS

Libros rayados para el Comercio y la Banca

TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Gerente: D. E. BAEZA.

Representante exclusivo de la acreditada fábrica

de Libros Rayados de D. Antonio Guerriz, de Sevilla.

SÁN FRANCISCO, 15.- CADIZ.

M. Aguado, S. en C.

Para instalarse en su nueva Fábrica, realiza

sus existencias a precios que se sostendrán

: : : sólo mientras dure el traslado : : :

COBOS, 6, D. — TELÉFONO 64

concejales de la minoría liberal-romana y varios señores asociados.)

Se lee el presupuesto por Capítulos y Artículos siendo todos aprobados por unanimidad, así como la tarifa de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit.

La presidencia da gracias a los señores asistentes y enseguida termina el cabildo.

EL CORRESPONSAL.

24-12-914.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo y Santa Anastasia.

Santo de mañana

San Estebán Protomártir.

JUBILEO

Día 25.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Día 26.—En la misma Iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

AGUA AMERICANA

GRAN INVENTO CUBANO

¡NO MÁS CANAS!

No hay otro triste más acodado, mejor y barato para envejecer el cabello, sin perjudicar ni manchar la piel, que es

AGUA AMERICANA

Precio del frasco de 1/4 litro: 2 pesetas.

De venta en la Droguería de Matute, plaza Isabel II número 2; de Casal, Aranda 2 y 4; La Inglesa, Valverde 2; Nuevo Mundo, Prim 12; Perfumería de Rey, Rosario 10; de Bernardo Martínez. Duque de Tetuán 18; Refinería de Ispista, Alonso el Sabio 10; de Diego Ramírez, Columela 10 y otros establecimientos de Cádiz.

Se vende un magnífico gramófono, con bocina de madera y doble maquinaria, con unos cien discos.

Darán informes en la redacción de este periódico.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DOCTOR RIBAS VALERO.—Consulta de dos a cuatro.

VALVERDE 20.—CADIZ.

BAZAR INGLÉS

GRANDES ALMACÉNES

DE FERRETERIA Y PINTURAS

SIFON BLITZ.—Higiénico, económico, elegante y cómodo.

Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

Se administran fincas con garantía.—Sagasta 89, 1.

Se ruega a los suscriptores que cualquier deficiencia que noten en el reparto de nuestras ediciones, lo hagan saber en la Administración de este periódico.

Se ruega a los suscriptores que cualquier deficiencia que noten en el reparto de nuestras ediciones, lo hagan saber en la Administración de este periódico.

Se ruega a los suscriptores que cualquier deficiencia que noten en el reparto de nuestras ediciones, lo hagan saber en la Administración de este periódico.

Se ruega a los suscriptores que cualquier deficiencia que noten en el reparto de nuestras ediciones, lo hagan saber en la Administración de este periódico.

